值班主任:陈晨 编辑:姜士超 美编:许茗蕾 校对:刘辉

## 鲜花祭扫、云祭扫等成为越来越多市民的选择

## 一年一清明 文明祭扫蔚然成风

清明节是人们缅怀先烈、祭奠祖先的传统节日。随着社会的发展,文明祭扫的方式越来越被大众接受,鲜花祭扫、云祭扫、代客祭扫等形式相继出现,兴起了文明低碳的清明祭扫新风尚。3月28日,记者采访多位市民,了解了他们的祭扫方式。

#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方 陆菁菁

#### 一束鲜花,诉说相思

3月28日上午,高新区的李女士与丈夫带着鲜花,一同前往灵山仙庄祭奠母亲,他们将鲜花放在母亲墓碑前,一边擦拭墓碑一边表达对母亲的思念之情。李女士表示,前些年祭奠还带纸钱,后来看到这里的工作人员准备了鲜花,可以用纸钱换取。她了解到,鲜花祭扫更安全,环保,后来便提前准备好鲜花前来祭扫。

"现在烧纸钱的越来越少,大部分人选择鲜花祭扫,我们作为年轻人,还是应当采用文明方式祭扫。"李女士说。

56岁的孙女士带着一些纸钱前来祭扫,得知可以 用纸钱免费换鲜花,她便换成了鲜花。"鲜花祭扫一 样可以表达我们的思念之情,女儿也告诉我这种祭扫 方式更文明。"孙女士说。

潍坊市殡葬事业服务中心灵山仙庄的工作人员王 臣文表示,现在越来越多的人认可文明祭扫,很多年 轻人前来祭扫时带着鲜花。鲜花祭扫环保、安全、文 明,他们呼吁广大市民更多地采用鲜花祭扫、网络祭 扫等文明低碳祭扫方式,同时合理安排时间,错时错 峰祭扫。

#### 线上云祭扫,指尖寄哀思

除鲜花祭扫外,还有不少市民选择在网上祭扫。 奎文区樱园小区居民王女士的父母都安葬在灵山仙庄,今年她通过灵山仙庄的网站进行祭扫。王女士告诉记者,她经常到外地出差,去年清明节她身在外地,选择了云祭扫。今年,她同样在外地,只能通过云祭扫表达对父母的思念。"现在越来越人性化,通过云祭扫一样可以表达对父母的思念之情,而且云祭扫里面也有鲜花、水果等,与线下祭扫模式一样。"王女士说。

潍城区孙先生的母亲三年前去世,安葬在了灵山仙庄。"之前我都是带着鲜花前去祭扫,今年恰巧在外地,只能在网上祭扫了。"孙先生说,在他看来,无论哪种祭扫方式都可以表达对母亲的思念。

记者注意到,网上祭扫操作便捷,登录潍坊市灵山仙庄服务中心网站(http://wflsxz.com/),点击网上祭奠选项,进入虚拟网上祭奠,输入逝者姓名,选择所在区域后进入祭奠。云祭扫不仅可以留言,还可以祭奠面食、水果、酒水、鲜花等,与线下模式几乎一致

王臣文表示,现在不少市民选择云祭扫,这种方 式不仅环保而且更方便。



3月29日,记者走访发现,经过近3个月的建设施工,潍坊火车站北广场地下停车场充电桩已正式投入运营。车主扫描充电桩上的二维码充值后便可充电,在手机充电页面上可查看充电度数、电费等。潍坊市城投集团将继续推进一系列民生工程、民生项目落地见效,为建设实力强品质优生活美的更好潍坊贡献更多"城投力量"。 潍坊日报社全媒体记者 陈静静

## "樱花季停车"上线 电子地图一目了然

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 周晓晴)随着一年一度的赏樱季到来,市人民广场又迎来了"人从众"模式。日前,市城管局通过"潍坊智慧城管"小程序,上线了便民赏樱停车电子地图,方便市民快速找到停车场。

在刚刚过去的周末,市人民广场樱花绽放,吸引了众多市民前去打卡赏樱,胜利东街北海路至东方路路段车流量增大,部分时段出现拥堵。3月30日晚9时,记者在现场看到,市人民广场周围车流密集,胜利东街北海路、府佑巷、东方路等路口人流量比较大,胜利东街路两侧还有部分车辆临时停车,导致车辆通行更加缓慢。

"我们绕着市人民广场转了几圈才找到车位。"家住潍城区上城国际小区的陈女士说,他们一家人吃完晚饭后来看樱花,由于对周围不是很熟悉,找车位花费了半小时。

为方便市民赏樱停车,市城管局日前推出了便 民赏樱停车电子地图,并通过"潍坊智慧城管"小程 序向社会发布。市民登录小程序会发现,"便民服 务"一栏新上线了"樱花季停车"选项,点击后会显 示市人民广场及周围9个停车场4000个车位的名称、 车位数量,点击目的地停车场,会出现地图导航标 识,选择后即可根据导航前往,帮助赏樱市民方便 快捷找到停车场,享受便捷城市管理服务。



市民用纸钱换鲜花

#### 代客祭扫,转达相思之情

近两年还出现了一种新的祭扫方式,那就是代客祭扫。老家昌邑的王先生现居济南,今年打算找人帮忙祭扫。"母亲八年前去世,以前清明都要专程赶回去祭扫,后来得知潍坊市殡葬事业服务中心第一殡仪馆有代客祭扫这项服务,便找他们帮忙祭扫。"王先生说,这是一项非常人性化的服务,他也可以将自己想对母亲说的话告诉工作人员代为转达。

潍坊市殡葬事业服务中心第一殡仪馆主任牟伟表示,代客祭扫服务是2021年年底推出的一项业务,由于一些逝者家属不方便前来祭扫,工作人员便代为转达对逝去亲人的思念之情。

### 同步审批一次办结 我市发放首张"七证合一

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘伟) 3 月28日,临朐海润置业有限公司金地城二期安置项目负责人邓先生拿到了我市首张建筑工程施工综合许可"七证合一"证件。

"本来我是来咨询办理施工许可证需要哪些材料的,临朐县行政审批服务局的工作人员了解项目情况后,说市里出台了新政策,可以多个手续一起办,还安排专职人员跟踪服务,给我们带来了意外收获。以前,7个事项需要一项一项申请,在不同窗口办理,至少需要一周时间,现在一趟就能办完所有业务,确实方便。"邓先生说。

近期,潍坊市行政审批服务局联合市住建局、市城管局制定出台了《关于建筑工程施工综合许可实行"七证合一"的通知》,将建设工程消防设计审查、城镇污水排入排水管网许可、城市建筑垃圾处置核准、建筑工程施工许可、工程质量安全监督等7个事项通过流程优化、材料整合、集成办理,实施建筑工程施工综合许可"高效办成一件事"。文件下发后,临朐县行政审批服务局第一时间对文件进行研究落实,并在审批实践中积极引导符合条件的企业通过新政策办理业务。

# 市科技馆改造提升自周日起临时闭馆

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王瑗) 3 月29日,记者获悉,潍坊市科技馆将于4月7日-4 月17日临时闭馆。

潍坊市科技馆扶梯自2015年投入使用至今已经有8年多时间,日常入馆公众较多,人流量大,使用频繁。为了安全考虑,决定于4月7日-4月17日对馆内扶梯以及二、三楼连廊区域进行安全改造提升。因该工程不可避免出现噪声、电焊闪光、气味等问题,影响参观游览的公众体验及人身安全,为此维修期间实行闭馆。

潍坊市科技馆闭馆期间,市民可通过关注潍坊市科技馆微信公众号等平台了解最新动态 信息